

Holické listy

Slovo starosty



Vážení spoluobčané, přichází k nám měsíc březen a s ním čas, na který se těší většina našich dětí – žáků a studentů. V tomto měsíci nejen, že budou mít jarní prázdniny, ale též se nám blíží Velikonoce. Jsou v běhu dnů a měsíců

události jednoduše předvídatelné a pak také ty, které člověk neovlivní, byť by chtěl. Když jsem v minulém čísle Holických listů psal o tom, že se kvapem přiblížila doba rekonstrukce ulice Bří. Čapků, tak jsem netušil, jaké „novinky“ přinese hned první kolo výběrového řízení. Bohužel jej zkomplikovalo nové nařízení EU okolo dokladování kvalifikačních předpokladů u dodavatelů takovýchto velkých zakázek. Bylo by to na dlouhé povídání, ale to, co se nás dotýká nejvíce, je termín začátku realizace. S mírným optimismem by práce mohly započít okolo měsíce června. V okamžiku, kdy bude vysoutěžena realizační firma, proběhne schůzka s obyvateli ulice i s podnikateli, kte-

ří zde mají své provozovny, aby byli detailně seznámeni s průběhem rekonstrukce.

Naopak radost mi dělají investiční akce, které připravujeme v našem městě. V tuto chvíli máme vysoutěženého dodavatele na pumtrackovou dráhu, stejně tak pro rekonstrukci „opatrovny“, vítěze zná i výběrové řízení na rekonstrukci sportovní haly. Ve fázi soutěže je dodavatel nové lávky u sanatoria Topas, jejíž podoba vzešla mimo jiné i z hlasování obyvatel města. Stejně tak budou mít občané možnost ovlivnit podobu nového vodního prvku na náměstí, který nahradí stávající kašnu. Vzhled vodního prvku navrhli studenti ČVUT v Praze. Celkem 12 prací bude představeno v příštím čísle Holických listů.

V březnu slavíme dva důležité dny. Mezinárodní den žen měl v době komunismu zprofanovanou podobu, ale historie tohoto svátku je datována do počátku 20. století. Chtěl bych všem ženám ze srdce poděkovat za veškerou péči, kterou věnují svým dětem, manželům a rodinám obecně. Druhým významným okamžikem je Den učitelů. Těm patří velké díky za jejich každodenní práci s dětmi a mládeží, která rozhodně není lehká. Zaslouží si také podporu od nás rodičů, protože jen naše vzájemná důvěra a spolupráce prospívá našim dětem v jejich cestě za kvalitní výchovou a vzděláním.

Přeji vám všem pohodové prožití příchodu jara a ať si najdete každý den co nejvíce okamžiků, kdy se budete cítit šťastně a milovaně.

Ondřej Výborný, starosta města



Římskokatolická
farnost Holice

Velikonoční bohoslužby

Kostel sv. Martina, Holice

Zelený čtvrtek Mše svatá na památku
Poslední večeře Páně 18:00

Velký pátek Ranní chvály 8:00
(29. 3.) Křížová cesta 15:00

Velkopáteční obřady 18:00

Bílá sobota Ranní chvály 8:00
(30. 3.) Adorace u Božího hrobu 8:30–17:00
Velikonoční vigilie 19:00

Zmrtvýchvstání Páně (31. 3.)
– slavnostní mše svatá 9:30

Velikonoční pondělí (1. 4.) * 9:30

* Mše svatá v kostele sv. Václava v Horních Ředících

Srdečně zveme každého.

Tisková zpráva z jednání rady města ze dne 8. ledna 2024

Radní města na jednání 8. ledna zhodnotili Novoroční světelnou show, schválili plán veřejnosprávních kontrol pro nastávající rok, převzetí záštity města nad konáním 2. etapy 15. ročníku květnové jízdy Na kole dětem, uložení finančních prostředků města na termínované účty a Technickým službám Holice odprodej a nákup majetku dle jejich požadavků.

Tisková zpráva z jednání rady města ze dne 22. ledna 2024

Na jednání rady města 22. ledna seznámil vedoucí správního odboru členy rady s rozsáhlou činností odboru a jeho agendami. Rada města Holice se seznámila také s činností sportovní a školské komise. Rada schválila Klubu vozítek s pedály Pardubický kraj z.s. převzetí záštity města a použití znaku města v rámci konání akce Evropský šampionát – závody vozítek s pedály, který se uskuteční v červnu. V neposlední řadě se rada města zabývala i podnětem občanů na opravu komunikace na Kamenci.

Jana Váňová

Pozvánka na jednání zastupitelstva města

V pondělí 18. března v 18:00 hod. se bude konat ve společenském sále ZUŠ Karla Malicha pravidelné zasedání Zastupitelstva města Holic. Zveme občany na veřejné jednání holických zastupitelů. Zároveň bychom chtěli občany upozornit, že z konaných zasedání zastupitelstva se pořizují videozáznamy, které jsou následně zveřejňovány na Youtube kanále města Holic.

Informace k dani z příjmů

Finanční úřad pro Pardubický kraj, Územní pracoviště v Pardubicích pořádá výjezdy svých zaměstnanců do Holic k problematice daní z příjmů fyzických osob za účelem podání daňových příznání a poskytování informací s tím spojených.

Pracovníci finančního úřadu vám budou k dispozici na adrese náměstí T. G. Masaryka 15 v termínech: pondělí 4. března, středa 6. března, pondělí 11. března, středa 13. března, pondělí 18. března, úterý 19. března, středa 20. března, pondělí 25. března, středa 27. března, úterý 2. dubna, vždy v čase 8:00–11:30 a 12:30–17:00 h.

V souvislosti s podáváním daňových příznání k dani z příjmů za rok 2023 je od pondělí 4. března do úterý 2. dubna 2024 k dispozici také provoz telefonní linky 466 033 111 (pondělí – čtvrtek od 8:00 do 17:00 h a v pátek od 8:00 do 14:00 h).

Ivana Wasserbauerová

Poděkování za Tříkrálovou sbírku



Loni jsme s velkou vděčností do Holických listů psali, že se v našem městě vybralo úžasných 133 763 Kč, což byl do té doby nepředstavitelný výsledek. I proto nás překvapilo, že letos se **vybralo ještě více, a to 145 977 Kč.**

Letos vyšli koledníci do ulic v sobotu 6. ledna, nakonec se povedlo dát dohromady 22 skupinek – 65 koledníků provázelo 22 vedoucích. Zázemí jsme měli, stejně jako loni, v ZŠ Komenského, které tímto velice děkujeme.

Na devátou hodinu jsme se všichni přesunuli do kostela sv. Martina, přijali požehnání na cestu, vyfotili se u betlému a potom už hurá do ulic. Ač předpověď nebyla úplně příznivá, nakonec jsme měli počasí dobré a svažilo nás jenom pár kapek.

Je skvělé, že na nás už často čekáte, zpíváte si s námi, podarujete nás úsměvem, děti sladkostmi a přispějete do finanční sbírky. Pokud jsme se někde nedozvonili nebo nedoklepali, je nám to líto. I když jsme měli o dvě skupinky více než loni, nebylo ani letos v našich silách pokrýt celé Holice a okolí. I proto jsme poté ještě 14 dní nechali statické pokladničky v obchodech a u P. Radka Martinka, i tam všude směřuje také náš velký dík. Z celkového výtěžku připadlo na statické pokladny 13 300 Kč.

Hlavní část vybraných peněz bude použita k úhradě nákladů souvisejících s (a) **projektovou dokumentací pro nové ambulantní a pobytové odlehčovací služby a zázemí mobilního hospice u nás v Holicích (732 000 Kč)** a (b) rozšířením sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi a službami pro péstouny / přístavba kanceláře, nákup vybavení (360 000 Kč).

Rádi bychom poděkovali všem rodičům, že nám svěřili své ratolesti, všem průvodcům a samozřejmě dětem v rolích koledníků. Již nyní z jejich ohlasů víme, že příští rok se chtějí opět zapojit. Budeme moc rádi, když si o tom s dětmi doma popovídáte a budete je motivovat k tomu, aby svou pozitivní zkušenost předaly svým kamarádům. Poděkování patří také podpůrnému týmu v RVC Holoubek, který se postaral o teplý čaj a občerstvení pro účastníky sbírky.

A samozřejmě děkujeme za štědrost vám všem, kdo jste otevřeli svá srdce a přispěli jste jakoukoli finanční částkou.

Přejeme vám všem požehnaný rok, K+M+B+2024

Jarda Novotný a Milena Vohralíková

KOMUNITNÍ KLUB PRO MLÁDEŽ V HOLICÍCH

program na BŘEZEN 2024

5. 3. HRA ACTIVITY
ODPOLEDNE S RODIČI

12. 3. UBRUSKOVÁ TECHNIKA

19. 3. SPORTOVNÍ ODPOLEDNE V TĚLOCVIČNĚ

26. 3. PALAČINKY

Více informací naleznete každé pondělí na našem FB Komunitní klub pro mládež Holice.

Každé úterý se na Tebe těšíme od 15 do 17 h. Přijít a odejít můžeš kdykoliv. Najdeš nás v Kulturním domě v Holicích. Cesta v kulturním domě je značená šipkami.

Katka - 777 765 849
Petra - 775 968 890

Spolufinancováno
Evropskou unií



Máte v rodině nebo ve svém okolí člověka, který hůře slyší?

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční příspěvek, a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo i v Pardubicích, poskytuje zdarma podporu lidem se sluchovým a kombinovaným postižením po celé ČR, včetně Pardubického kraje. Klienty podporuje například ve vyřizování finančních příspěvků, invalidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí nejen neslyšícím, ale i osobám, které o sluch přišly náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na Bc. Terezu Pospíšilovou.

e-mail: tereza.pospisilova@tichysvet.cz, tel.: 702 167 010.



Každé úterý a čtvrtek od 9:00 do 16:00 hodin na adrese Masarykovo náměstí 1544, Pardubice.

Pavla Míková

Zelení se v Holicích

Sice v tuto dobu je v Holicích zelená barva vidět spíše na stálezelených stromech a keřích, ale určitě jste si všimli i v tuto dobu čilé práce také technických služeb i jiných najatých stromolezců, kteří se v zimním období starají o městskou zeleň. Je ten pravý čas na ošetření stromů a keřů zkrácením větví, ale i kácení nemocných nebo nebezpečných stromů. Péče o vše zelené i zasychající je celoroční práce. Nyní práce s pilou, na jaře osázení květinami, zatravnění, výsadba nových stromků. V létě zavlažování, hnojení a na podzim označit nemocné kusy k ošetření. Ne všichni si uvědomují, že to je nemalá práce. Když bychom se zde v Holicích nestarali o popsané práce, ale i další s tím související, tak tu bude bláto, bodláčí, prales, padající větve i stromy na chodníky, silnice a domy, což nechceme. Určitě pak na jaře oceníte květinovou výzdobu v centru, bylinkový záhon v parku, řadu nových

stromů, třeba na Špicí, náměstí nebo na stadionu.

Kácíme skutečně nemocné a okolí ohrožující stromy, a to vždy po jednání a souhlasu odboru životního prostředí. Někdy lze při těchto i artistických kouscích vidět technické služby, někdy musí nastoupit specialisté, kteří mají přezdívku stromolezci, výborná spolupráce při likvidaci velkých a nebezpečných stromů je odváděna od sboru dobrovolných hasičů.

Od vás od občanů chodí samozřejmě během roku řada podnětů, kde se něco nezelení správně a je potřeba zakročit. Za tyto podněty děkujeme také, protože ne všude se můžeme dostat. Setkáváme se ale i s žádostmi o kácení zdravých stromů, které někomu vadí tím, že stíní, že mají listy, které obvykle opadávají nebo že by místo stromu bylo lepší mít parkovací místo. Důležité je si uvědomit, co nám třeba stromy zadarmo poskytují. Není toho málo. A je to zadarmo.

Roman Češka

Bafající výfuky a vlci

Nedávno tak čtu novinky, co se kde semlelo a narazil jsem na článek z Ostravy. Řidič zde nechal nastartované vozidlo, vzdálil se, toho využil poberta, který se s autem chtěl projet, přitom srazil dívku na přechodu, ujel a následně naboural s vozem do překážky. V tu chvíli mi blesklo hlavou, co vídám každý den v Holicích na náměstí, u bankomatů, u pekárny, u trafiky. Také tady v Holicích máme takové řidiče. Zajedou si před vchod do prodejny, kde je stání zakázáno, nechají nastartovano a zajdou si pro kávičko, cigarety nebo jiný pamlssek. Policista by jim napočítal tak tři porušení zákona. Onehdy stojím ve frontě v jednom takovém podniku, před vchodem obří dodávka z Holic, která svítí a bafá z výfuku. A v té frontě přede mnou muž, co se každou chvíli nervózně ohlíží přes rameno ke vchodu. Já tak nerad dospělého nějak poučuju, vždyť je dospělý, ale zeptal jsem se ho, jestli není nervní, že mu auto ukradnou. Pán zabojuje a prohlásí s úsměvem, kterému ani sám nevěřil, že se určitě nebojí, co by s autem dělal nějaký zloděj, když má auto GPS. Tak mu říkám, že kdyby tu měl někdo víc vypito nebo si dal dávku nějaké zakázané látky, tak by věděl, jak se pobavit, projet se, občas do něčeho nabourat a pak mu to auto nechat, aby si pro něj podle jeho GPS zajel. A kdo myslíte, že bude platit škodu? To už mu nedalo, doběhl si k autu, vypnul

čoudící motor, zamkl auto a už se znatelným klidem se vrátil do fronty.

To jsem se rozepsal, je to skoro taková bajka, tak nějaké poučení? Řidiči i tady v Holicích často úmyslně zapominají na pravidla. Ta jsou nastavena z nějakého důvodu. Třeba právě proto, aby vám nějaký poberta nevezal vaše milované auto, nesrazil někoho, nerozbil vám ho. Ne každý je beránek, jsou zde i vlci.

Roman Češka

AKCE
40% SLEVA
na vybrané
brýlové čočky
Crizal® a Transitions®

JEDNY
PRO
JAKÉKOLIV
SVĚTLO

Akce je platná od 1. 3. 2024 do vyprodání zásob. Více informací v optice.

Palackého 38, Holice, tel: 466 920 672
Na Labišti 532, Pardubice, tel: 466 647 352
Sládkova 849, Skuteč, tel: 469 350 541

Kalendárium

BŘEZEN

3. března 1904 (120 let) se v Nových Holicích narodil Josef Seiner, obchodník kožkami v Karlově ulici v Pardubicích, jeden z prvních pardubických pošinářů.



4. března 2014 (10 let) zemřel ve věku nedožitých 78 let pan Ladislav Marek, muzikant a druhý ředitel kulturního domu v Holicích.

5. března 1924 (100 let) přednáškou prof. Dr. Vladimíra Helferta a koncertem pěveckého sboru Neptalim začaly oslavy 100. výročí narození Bedřicha Smetany, 9. března pokračovaly koncertem Bohumila, Anny a Josefa Holubových a 16. března koncertem Ondříčkova kvarteta. Oslavy byly zakončeny 23. března koncertem pěveckého spolku Neptalim.

7. března 1974 (50 let) do tohoto dne vedl holickou lékárnou PhMr. Otakar Vejtruba, který nastoupil do funkce provisorů 1. června 1947. Narodil se 27. července 1918 v Pardubicích a do holické lékárny přišel z pardubické lékárny „U černého orla“ na Pernštýnském náměstí. Mezi holickou veřejností byl velmi oblíben. Dlouhá léta byl funkcionářem Čs. červeného kříže.

7. března 2009 (15 let) zemřel ve věku 69 let Václav Kamenický, dlouholetý kostelník od sv. Martina v Holicích. Poslední rozloučení měl 12. března v kostele sv. Martina v Holicích.

8. března 1829 (195 let) se v Rožďalovicích, čp. 58 narodil Friedrich Vojtěch Rektorys, byl učitel, šel k bernímu úřadu. V roce 1856 asistent u c. k. berního úřadu v Holicích, bydlel v Holicích, čp. 116. Zde byl i sbormistrem

pěveckého spolku Neptalim od jeho založení (8. prosince 1862) až do r. 1864, kdy odešel do Polné u Jihlavy.

8. března 1904 (120 let) na protest proti duchovní správě, která nechtěla vykropit hrob nešťastně zemřelého Václava Vohralíka ze Starých Holic, bylo rozhodnuto, že se příště o církevních slavnostech nebudou členové městské rady a obecního zastupitelstva propůjčovat k nošení nebes. Proticírkevní nálada ve městě se částečně uklidnila po odvolání faráře Podhájského z Holic.



12. března 1924 (100 let) se v Holicích narodila Božena Zemánková, roz. Faltysová. Známa knihovnice a cvičitelka TJ Sokol.

15. března 1944 (80 let) z rozkazu vyšších úřadů muselo být řádně oslaveno 5. výročí Protektorátu Čechy a Morava. Holická oslava se uskutečnila v sále Na Špicích a v programu účinkovala holická hudba a pěvecký sbor Hlahol.

15. března 2004 (20 let) zemřela v Praze po delší nemoci ve věku 71 let Ludmila Sedlaříková, učitelka a ředitelka mateřských škol. Působila v Holicích v padesátých a šedesátých letech minulého století spolu se svým manželem Josefem Sedlaříkem, dlouholetým ředitelem hudební školy, hudebním pedagogem a koncertním umělcem, který zemřel 1. srpna 1988.

18. března 1929 (95 let) na základě usnesení výborové schůze hasičského sboru bylo zavedeno ve sboru Holice I. zvonkové poplachové zařízení k 25 členům nákladem 7.108 Kč.

20. března 1664 (360 let) přišel do Holic a okolních vesnic kníže Holštýnský se štábem. Vojáci rabovali domy zdejších měšťanů. Po nich přišel pluk Marse de Dio a každý majitel usedlosti dostal na ubytování 50 mušketýrů. Prvních pět měsíců

následujícího roku tábořil ve městě pluk dragounů strážmistra Veláše, opět na útraty obce.

20. března 1894 (130 let) zaslal pardubický městský úřad pražskému místodržitelství plány železnice, která měla spojit Pardubice s Týništěm nad Orlicí. Železniční trať vedoucí přes Sezemice a Holice však nebyla realizována. Důvodem byla nedůvěra k projektu Ing. Viktora Nobacka, nedostatečná podpora podnikatelů a tím i málo finančních prostředků na tak náročnou stavbu.

23. března 1929 (95 let) se v Hradci Králové narodil Otto Hlaváček, doc. Ing. CSc., v mládí žil v Holicích – Roveňsku a navštěvoval holickou obecnou i měšťanskou školu, je odchovanec Baťovy školy, po studiích působil v Praze, obchodní rada v Mexiku a Brazílii, konzul v Peru, zástupce v komisích v OSN (Organizace spojených národů). Zemřel 30. prosince 1997 v Praze.

26. března 1944 (80 let) ochotnický spolek Klicpera sehrál v sále Na Špicích divadelní představení „Přátelství“ od Fr. Kožíka, režie J. Staněk, který měl rovněž scénu a jednu z hlavních rolí. Dále zde hrála např. L. Jilemnická. Další představení bylo 2. dubna.



28. března 1949 (75 let) zemřel v Pardubicích Otakar Pospíšil, ředitel školy, kulturní pracovník, spisovatel, spoluautor knihy „Holice – obraz vývoje a současnosti“ (1911), působil jako učitel a ředitel v holických školách, posléze v Pardubicích, založil Pardubický Slavín. Narodil se v Pardubicích 17. února 1871. V roce 2003 byla po něm v Holicích v lokalitě Muška pojmenována jedna ulice.

Václav Kment

Anička slavila



Nejstarší občanka našeho města paní Andulka Vorlová se dožila 16. ledna tohoto roku 102 let. Usměvavá, vždy upravená, stálá čtenářka, i když sem tam pospává. Sleduje televizi a je s ní řeč o všem. Od vzpomínání po současnost. Žije v blízkosti své rodiny. Její spolubydlící, pečovatelka, kuchařka, hygienička, zdravotnice, taxikářka a společnice je její vnučka Darina. A není to pohádka. Blahopřejeme!

Libuše Straková

Na fotografii oslavenkyně (vlevo) a autorka článku

Odešla Květuše Hrůzová, vůdčí osobnost skautingu



Moje babička Květa se narodila v Holicích, v domě rodiny Hendrychovy, jako jediné dítě svých rodičů. Byla výbornou žačkou a studentkou. Cesta k jejímu vysněnému povolání – učitelství – ale nebyla jednoduchá. Po svatbě s milovaným Miškou se narodila dcera Olinka a až teprve při mateřství babička vystudovala pedagogickou fakultu a začala učit. Vědomosti z matematiky a fyziky předávala skoro 50 let velké části Holic. K jejímu dalšímu poslání patřila zájmová činnost s dětmi a především skauting, v němž se angažovala okolo roku 1968, po sametové revoluci opět navázala, a nakonec se stala jednou z vůdčích osobností skautingu v Holicích.

Babička se věnovala i mnoha zálibám, především létání na bezmotorových kluzácích. Všichni jsme se pyšnil, že máme babičku, která létala na větroních. Další byla kynologie. Se svým psem Blackem dosáhla výborných úspěchů v záchranářském výcviku. V závěru života pak byla jejím největším potěšením rodina, těšila se z vnoučat a pravnoučat, společnost jí dělal pes Danyno a kočka. Babička stárла mile a s vděkem přijímala péči rodiny. Bylo nám potěšením sdílet společně poslední chvíle jejího života. Zemřela 28. prosince 2023 v domě, který postavil její tatínek s Miškou, v těsném sousedství rodného domu. Za celou rodinu vyslovuji poděkování: děkuji mami, děkujeme babi, děkujeme prababi.

Petr Vajner

Bobina



Božena Zemánková, která by se 12. března tohoto roku dožila sta let, byla známá široké veřejnosti ze Sokola, knihovny a z jeviště kulturního domu, kde ztvárnila řadu nezapomenutelných rolí. Jako scénograf se souborem pracoval i její muž Jiří. Oby bydleli s rodiči v rodinném domku. Bobina i Jiří byli v práci časově vytíženi a tak babička s dědou pomáhali v domácnosti i s výchovou dvou dcer. Odvedli jim to oběma v nemoci a stáří. Oba zemřeli doma, zrovna tak i Bobina (pod touto přezdívkou ji v Holicích každý znal).

My, co jsme byli blízcí, víme, že byla vtipná, veselá, někdy i náladová, hodná, zkrátka Bobina. Bobino, díky za cestu, kterou jsme s tebou šli.

Vzpomínají rodina a kamarádi

Libuše Straková

Foto: Bobina a Jiří

**SVAZ POSTIŽENÝCH
CIVILIZAČNÍMI CHOROBAMI**

Krytý bazén ve
Vysokém Mýtě

Zve na
**REKONDIČNÍ
PLAVÁNÍ**

**ODJEZD
15:15 h
OD KULTURNÍHO DOMU**

5.4.

12.4.

19.4.

26.4.

3.5.

KULTURNÍ DŮM MĚSTA HOLIC

Kulturní kalendář na měsíc BŘEZEN 2024

PŘEDSTAVENÍ, KONCERTY A SPOLEČENSKÉ AKCE

datum	hodina	program	vstupné
2. 3. sobota	18.00	S dechnou do Synkopy Repríza koncertu Dechového orchestru Kulturního domů města Holic.	150 Kč
3. 3. neděle	16.00	Zdenek Polach – Rodinná zábava na MAXxXIMUM Jediný břichomluvec v České republice, který vystupuje s několika postavami, ale největší celebritou je Matýsek.	300 Kč
8. 3. pátek	10.00	Čert a Káča podle Antonína Dvořáka Příběh děje opery s vybranými ukázkami pro školy uvádí Liduščino divadlo.	70 Kč
19. 3. úterý	18.00	Šílená Indie s Motani Jestli se někam musí jet, tak je to Indie. Neboť tady toho lze vidět a zažít až moc. Nejnovější díl poutavé cestovatelské filmové projekce Kateřiny a Miloše Motani, včetně ukázek artefaktů, besedy a slosování o ceny.	120 Kč
22. 3. pátek	19.30	Pánská šatna aneb Mušketýři v Mexiku Nahlédněte do pánské šatny ypsilonových herců. Zažijete spontánní atmosféru, improvizáční nápady, jedinečné propojení herců a diváků i trochu kolegiální škodolibosti. V režii Martina Dejgara uvádí Studio Ypsilon, Praha. Hrají: Martin Dejdar, Jiří Lábus, Petr Vacek, Jan Jiráň, Martin Janouš a Petr Hojer. Zařazeno do předplatného ABO.	460–420–390 Kč

KINO

datum	hodina	program	vstupné
5. 3. úterý	19.30	Jedeme na teambuilding Ambiciózní korporátní zaměstnanec je svým šéfem přeložen do nejhoršího firemního oddělení – do call centra. Tam musí rychle přijít na to, jak se svými bizarními kolegy vytvořit sebranou partu a zachránit své nové oddělení před zrušením. Režie: Zuzana Marianková. Hrají: Jakub Prachař, Anna Polívková, Vojtěch Kotek, Petra Polnišová, Robin Ferro. Žánr: komedie. Délka: 105 minut.	140 Kč
12. 3. úterý	17.00	Vynálezce Ponořte se do světa geniálního vynálezce a umělce Leonarda da Vinci. Ten přichází na královský dvůr stavět létající stroje, obrněná vozidla a další fantastické vynálezy. Našeho superhrdinu čeká napínavé dobrodružství a osudové setkání s princeznou Margaritou. Žánr: animovaná rodinná pohádka. Délka: 99 minut.	100 Kč
26. 3. úterý	19.30	Aristokratka ve varu Hrabě Frank Kostka, jeho žena Vivien a jejich dcera Marie žijí na rodovém zámku Kostka. Do jejich života vstoupí dcera právníka Bendy Deniska, která rozvíří poklidné vody rodového sídla... Režie: Jiří Vejdělek. Hrají: Hynek Čermák, Tatiana Dyková, Yvona Stolařová, Eliška Balzerová a další. Žánr: komedie. Délka: 99 minut.	140 Kč

AKADEMIE PRO STARŠÍ A POKROČILÉ

datum	hodina	program	vstupné
11. 3. pondělí	16.00	Desatero pro spokojený život Co můžeme dělat pro spokojený život? Přednáška psycholožky PhDr. Mgr. Milady Nádvorníkové proběhne v Africkém muzeu Dr. Emila Holuba.	60 Kč

GALERIE – VÝSTAVA

1. 3.–25. 4.	Pavel Janouškovec – Anatomie krajiny Akryl na plátně. Vernisáž proběhne v pátek 1. 3. v 17.00 hod.
--------------	--

Někdo z nás

Je březen a spolu s ním přichází na pulty knihkupectví dlouho očekávaná novinka oceňované spisovatelky Kristýny Trpkové. Úspěšná série s kriminální komisařskou Laurou Linhartovou a jejím kolegou Adamem Benešem je u konce, tentokrát se tedy bude jednat o úplně nový příběh. Rozhodně ale nebude o nic méně napínavý než předešlé knihy, ba právě naopak. Psychothriller s názvem NĚKDO Z NÁS vypráví o rodině z Ředic, sourozencích Herelových, kteří jednoho dne učiní záhadný objev v zahradě starého domu jejich matky. Ten strhne lavinu nečekaných událostí. Společně se strastiplnou minulostí se totiž probouzí k životu i nejtemnější tajemství jejich rodiny, které nikdy nemělo spatřit světlo světa. A jak sama autorka říká, podle ní se jedná o nejpropracovanější knihu, kterou dosud napsala.

„Tvorba mi tentokrát zabrala podstatně více času než u předešlých titulů.

Březen – měsíc knihy a čtenářů

Je březen – měsíc knihy a čtenářů – celostátní akce podporující a propagující četbu. Každý rok vyhlašujeme nejaktivnějšího čtenáře. Již několik let po sobě obhájuje prvenství paní Věra Pavlíková. Při této příležitosti bychom chtěli zmínit pár zajímavostí, které nám ukázala statistika na začátku nového roku.

Za rok 2023 knihovnu navštívilo 9 089 čtenářů, kteří si půjčili 39 644 titulů. Uspořádali jsme 53 besed pro školy a školky, kterých se zúčastnilo 1 319 žáků a studentů. Do okolních obecních knihoven jsme půjčili 1 635 knih. V roce 2024 knihovna oslaví krásných 180 let. Když jsme u těch jubileí, určitě stojí za zmínku, že v letošním roce by oslavila 100 let první knihovnice novodobé historie, paní Božena Zemánková. Rádi bychom také zmínili smutnou událost, která se také váže k měsíci březnu. Letos to jsou 3 roky, co zemřela dlouholetá knihovnice, paní Radoslava Moravcová. Věnujme jí tedy tichou vzpomínku.

Naším čtenářům děkujeme za přízeň a budeme se těšit na jejich návštěvu a nové čtenáře, kterých je v poslední době stále více.

Za kolektiv městské knihovny
Monika Pěkná

Myslela jsem si, jak si od klasické detektivky s vyšetřovatelskými postupy a ostatními složitostmi odpočnu u thrilleru, který je psán primárně z pohledu běžných lidí, ale to jsem se šeredně spletla. Nakonec z toho vylezl ten nejkomplicovanější příběh, ve kterém jsem se místy při psaní sama ztrácela. Má redaktorka z nakladatelství ale byla nadšená, tak pevně věřím, že všechna ta práce stála za to.“

Dokonce se v mnoha ohledech inspirovala i vlastními, ne úplně hezkými zkušenostmi z dětství.

„Určitě pasáže, hlavně ty, kde je popisováno domácí násilí, jsou víc reálné, než bych chtěla. Domácí násilí je silné téma, pro mě zároveň osobní a citlivé, takže jsem jej i spolu s pocity hlavních postav chtěla zpracovat co nejrealističtěji. Tomu, aby mi do příběhu proklouzly nějaké opravdové zážitky a pocity, jsem se tudíž nevyhnula.“

Více do detailů autorka zacházet nechtěla. Prozradila však, že se kvůli šíření osvěty stran domácího násilí, které je ve společnosti stále velkým tabu, spojila s organizací BEZ TRESTU.

„S Lucií Hrdou jsme se dohodly, že na začátku knihy na ně nechám čtenářům odkaz a pár větiček o tom, co vlastně dělají. Odvádějí totiž nesukutečnou práci. Především již dlouho usilují o to, aby se v ČR ukládaly ade-



kvátní tresty jak za domácí násilí, tak i to sexualizované, včetně trestných činů páchaných na dětech. Ta nedostatečnost systému je totiž v naší zemi opravdu tristní. Přišlo mi proto fajn spojit příjemné s užitečným a aspoň trochu pomoci, když mohu.“

Jana Váňová
foto: Euromedia

Když nezbude v „Kulturáku“ ani jedna vstupenka...

„Máme vyprodáno!“ Přesně tato hláška zazněla v únoru v kulturním domě hned dvakrát. Poprvé to bylo 7. února, kdy do Holic zavítal Bohuš Matuš a Marian Vojtko s koncertem Jdi za štěstím. Neznámější hity Karla Gotta zněly kulturním domem a potěšily ucho i srdce více než 460 diváků. Pravda, v tomto případě hlavně posluchačů. Podruhé jsme kapacitu velkého sálu a balkonu naplnili 21. února s talk show Kafe u Osma-

nyho. Kubánský módní návrhář rozproudil davy a nenechal jedno oko suché... od smíchu, samozřejmě!

Bylo pro nás velkým potěšením vidět kulturní dům plný diváků a pevně věříme, že v letošní jarní sezóně vyprodáme ještě aspoň jednou. Příležitost k tomu bude 22. března s divadelním představením Studia Ypsilon Pánská šatna aneb Mušketýři v Mexiku, kde se diváci mohou těšit na Martina Dejgara, Jiřího Lábusa, Petra Vacka nebo Jana Jiráně. Vstupenky jsou v prodeji, tak pojďme opět společně vyprodat „Kulturák“.

Vojtěch Rydlo

Dobrá zpráva

Kdysi jsem dostal takový nápad. Vydat periodikum, kde by byly jenom dobré zprávy. Třeba, že se v lesích naší republiky vytěží méně dřeva, než vyroste, že nastupující generace je chytrější než ta naše, že se nám daří na poli vědy, že každou chvíli vznikne nějaký vynález, který nám ulehčí život, že silničáři vyjeli včas a zamezili sněhové kalamitě, že se

zlevnilo maso o deset procent, že jeden mladý hoch pomohl starší paní s nákupem, že jedna mladá dívka ošetřila staršího pána a ani nečekala na poděkování, že úroda třešní a žita je o polovinu větší, než ta předešlá a tak bych mohl pokračovat. Mám ale obavy, že by to asi moc lidí nečetlo. Vy byste si takové noviny koupili? Nebo že bych se pustil jenom do špatných zpráv? Ale to už mě někdo předběhl.

Petr Kačer

Jaro v Holoubku

Ruční tvoření pro dospělé – šití, háčkování, pletení. Jednou za měsíc od 17:00 do 19:00 hodin s Janou Izaiaszovou. V pondělí 4. března si vyrobíme velikonočního zajíce nebo kuřátko. S sebou: látku na zajíce, kuřátko (staré bavlněné tričko do barvy zajíce, kuřátko nebo i barevné, dle vaší fantazie), věci na šití, nůžky, knoflíky na oči, mašličku, náplň na vycpání bude zajištěna. Setkáme se v dolní tvořivé dílně a vstupné je 100 Kč. Prosím o přihlášení přes telefon 733 141 960 nebo přímo v Holoubku.



Druhé jarní setkání seniorů při **Tréninku paměti s Mgr. Ludmilou Valešovou bude v pondělí 18. března**

od 8:30 do 10:30 hodin v přednáškové místnosti v 1. patře Holoubka. Vstupné je 50 Kč za lekci. Prosím o přihlášení přes telefon 733 141 960 nebo přímo v Holoubku. Za měsíc se sejdeme opět v pondělí 15. dubna.

Pokračování Kurzu domácí naturopatie a homeopatie v podání Mgr. Olgy Šeré, psychoterapeutka s 12letou praxí v homeopatii. **Termín a čas: neděle 24. března 2024, 9:00 – 14:00 hodin.** Cena 250 Kč.

Ve středu 17. dubna odpoledne oslavíme s HOLOUBKEM 13. NAROZENINY. Tradičně pohádkou v podání divadélka Kůzle, ochutnávkou narozeninového dortu a tvořivými dílnami pro děti – malování keramiky, zdobení perníčků, tvoření z papíru... Těšíme se na vás.

Vařme jinak "Zdravě, chutně, hravě". Interaktivní kulinářský seminář na téma: **Odlehčení a detox v létě**

– **sobota 27. dubna čas 8:45 – 11:00 hodin. Přednáší Mgr. Martina Vrbecká** – odbornice na zdravou výživu a vaření (i pro těhotné a kojící) s 13letou praxí v oboru bezpečnost a kvalita potravin a 12letou praxí jako výživová poradkyně. Kapacita: 10 lidí. Cena **290 Kč + 110 Kč za potraviny = 400 Kč.** „Čeká vás parádní dopoledne plné zdravých dobrot a důležitých informací, jak upravit jídelníček na léto.“ Přihlášení prosím na webu Holoubka.

Aktuální informace o provozu Holoubka naleznete na našich webových stránkách a Facebooku. Kontakty: RVC Holoubek, Dudychova 782, Holice, mobil: 733 141 960, e-mail: holoubek@charitapardubice.cz, www.rvcholoubek.cz, www.pardubice.charita.cz.

Jana Majcová

Pojedte na krásné zájezdy na Slovensko

Cestovat a užívat života se dá i v seniorském věku a my máme to štěstí, že si to užíváme v 10 destinacích na Slovensku. A tak senioři z Častolovic, Kostelce n/O., Doudleb a Rychnova nad Kněžnou již 5 let jezdíme s dobrou agenturou několikrát ročně.

Krásné destinace, 3* wellness hotely na úrovni s výbornou gastronomií, milým a ochotným personálem, kulturními pořady a večery s hudbou, a i dalšími aktivitami, to je krédo pobytů.

Dalším bonusem těchto zájezdů je autobusová doprava pohodlnými zájezdovými autobusy s dokonalými službami, servisním barem a ochotnými řidiči. Autobusy jsou využívány i k plánovaným výletům do blízkého i vzdáleného okolí destinace.

Mezi nejúspěšnější pobyty roku 2023 řadíme pobyt v opravdových lázních Bardějov, kde nás mile překvapilo nejen velmi milé přivítání paní ředitelky osobně, ale i lékařská vstupní prohlídka, profesionální lázeňské procedury na úrovni a výborné stravování. Historické město Bardějov s úchvatným krásně opraveným náměstím a další výlet do Prešova a Košic v nás zanechaly krásné a nezapomenutelné zážitky, na které budeme vždy rádi vzpomínat. Samotné lázně jsou v kouzelné přírodě, a tak i vycházky a pobyt na čerstvém vzduchu jsou součástí rehabilitace. Úchvatný byl i Šarišský večer s folklorním souborem v hotelové kavárně SISSI pojme-

nované po rakouské císařovně, která se v těchto lázních také léčila. Bonbónkem na dortu byla plavba na plících (vorech) na řece Dunajec a návštěva Salaše Krajinka, kde jsme si mohli zakoupit sýry a voňavé pečivo. Další úspěšný pobyt jsme absolvovali v Liptovském Jánu mezi Vysokými a Nízkými Tatrami. S výlety na Štrbské pleso a lanovkou na Solisko, další výlet na Chopok a do Demänovské jeskyně s krásnou krápníkovou výzdobou. Tělo jsme si prohráli v termálním koupališti Bešeňová.

Třetí nejkrásnější pobyt byl v Dudincích, kde je nejvíce slunečných dnů v roce. V hotelu je nejlepší bazénové centrum. Navštívili jsme místní termální koupaliště a též i v Podhajské. Výlet do Budapešti, nádherného

hlavního města Maďarska a návštěva úžasné baziliky ve městě Ostřihom byl opět plný nezapomenutelných zážitků.

Velký dík patří průvodci, který profesionálně zajišťuje pro agenturu tyto pobyty a vytváří jako průvodce účastníkům zájezdů podmínky pro perfektní, nezapomenutelné zážitky a přátelskou atmosféru. Děkujeme za výběr velmi krásných atraktivních pobytů u našich sousedů na Slovensku, kde si obnovujeme vzpomínky na doby, kdy jsme na těchto místech bývali doma. Za senior kluby: H. Růžičková (Kostelec nad Orlicí), H. Rohlenová (Častolovice), J. Floriánová (Doudleby nad Orlicí), J. Špačková (Rychnov nad Kněžnou).

Hana Růžičková

Do synkopy trochu jinak

V souladu se zavedenou tradicí připravil Dechový orchestr Kulturního domu města Holic reprízu úspěšného tematického koncertu S dechnou do synkopy, která proběhne v sobotu 2. března 2024 od 18:00 hodin ve velkém sále holického kulturního domu.

Program však oproti premiéře dozná podstatných změn. „Vypustil jsem z něj většinu instrumentálních skladeb, naopak zůstaly zachovány všechny písně, které skvěle interpretovala dvojice našich hostů, Tereza Bečičková a Tomáš Ludvíček. Návštěvníci se nově mohou těšit na dva známé československé swingové hity a také na slavný Gershwinův Summertime, při kterém si premiéru s námi odbude zpěvačka Barbora Dvořáková. A chybět nebudou naše stálice: Eva Čapková, Magdalena Lisá a Miroslav Schejbal,“ nastínil hlavní novinky dirigent Ondřej Lisý. Vstupné činí 150 Kč.

Karel Král

Dechový orchestr Kulturního domu města Holic
vás zve na tematický koncert

S DECHNOU DO SYNKOPY

(repríza)

sobota 2. března 2024 od 18:00
sál Kulturního domu města Holic
vstupné 150Kč

Online předprodej vstupenek - <https://shop.entradio.cz/event/5114>
nebo v kanceláři Kulturního domu.
www.dokd.cz

zveme zaměstnané ženy

KLUB ZKUŠENÝCH 50+

každé pondělí (mimo prázdnin) 16.30 - 19.00 www.roro50.cz
účast bezplatná

Spolufinancováno Evropskou unií

Materasso

13.3. 2024

MĚŘENÍ

VHODNOSTI MATRACÍ
DEKOU X-SENSOR

M-BYT
NÁBYTEK

Nábytek M-byt
T.G.Masaryka 2,
HOLICE
tel.: +420 446 682 167
www.mbyt.cz



ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ

Jedná se o hloubkové čištění
profesionálním strojem.
Kvalitně za rozumnou cenu
a s dopravou zdarma.

Tel.: 603 701 992
www.penjak.cz

Dopoledne tercie s MŠ Holubova



V rámci projektového dne Spolupráce s MŠ Holubova proběhlo pro třídu tercie z Gymnázia Dr. Emila Holuba druhé lednové úterý zcela jiné dopoledne. A to doslova! Bylo mrazivé ráno, kdy třída v počtu 29 žáků očekávala s napětím příchod 45 dětí z mateřské školy. Třída se rozdělila do pěti skupin a pod vedením vyučující Výchovy ke zdraví v rámci utužování vztahů a spolupráce ve třídě připravili představení pěti českých pohádek včetně vytvoření vlastních kostýmů a rekvizit. Po náročném

svlékání bundiček, oteplovacích kalhot, rukaviček a čepic děti z MŠ obdržely kartičky s přívěsky, do kterých po zhlédnutí pohádky a zodpovězení tří otázek obdržely razítka. A že své kartičky doslova pevně a hrdě třímaly po celou cestu budovou školy na různá stanoviště. Proplétaly se labyrintem školy, navštívily učebny, ale i jídelnu, studovnu a zakončily svoji cestu v aule školy, kde obdržely dárečky a velmi hezky poděkovaly účinkujícím. A jaké pohádky v podání tercie zhlédly?

Stanoviště s názvy Řepáci, Slůňata, Kůzlata, Krtečci a Myšičky vám jistě napoví. Byl to jiný den. Den, kdy mladší žáci naší školy zpestřili dopoledne těm mnohem mladším z mateřské školy. Malé děti byly nad očekávání velmi pozorné, vděčné a svými četnými pozdravy na chodbách nás utvrdily v tom, že nám bude ctí obdobná setkání realizovat i v budoucnu. Děkujeme za návštěvu, za spolupráci a budeme se těšit na další milá setkání.

Linda Nováková Schättingerová

Vánoce jsou pryč

Vánoce odešly a před námi se v dálce rysuje březen. Únor začal návštěvou kina, kterou dostaly děti z prvního stupně ZŠ Komenského za odměnu – za vysvědčení. Viděly film Zachraňte tygra.

Přestože odebíráme na prvním stupni mléko, sýry a jogurty v projektu „Mléko do škol“, překvapila nás zásilka, ve které děti dostaly litrová mléka. Každá třída se s tím vypořádala jinak. Někdo pekl palačinky, někdo vařil krupicovou kaši a jinde se zase vařilo kakao.

V pondělí 12. února proběhl v naší škole „Zápis nanečisto“. Je to taková zkouška před opravdovým zápisem. Děti si prohlédly naši školu. Některé ji už znají z hodin pro předškoláky – „Hrajeme si na školu“ nebo z hodin pro děti po odkladu. Ve škole děti na různých stanovištích plnily úkoly, které je důležité znát pro vstup do školy. Žáci pátých ročníků v úterý 13. února odjeli do Hradce Králové na návštěvu planetária. Součástí programu je také planetární stezka. Učivo o vesmíru je součástí přírodovědy v páté třídě.

Ve třetích a čtvrtých ročnících zača-

la v úterý 13. února povinná plavecká výuka v plaveckém bazénu v Pardubicích.

Žáci prvních třech ročníků navštívili 15. února divadelní představení „Truhlík a Truhlička“. Námětem představení byly zásady správného stolování.

V pátek 16. února se děti 2. a 3. ročníků zúčastnily besedy na téma „Sexu-

ální výchova“. Téma bylo přizpůsobené věku dětí.

18. února v neděli odjela první skupina na školu v přírodě. Jednalo se o žáky čtvrtého ročníku a jednu třetí třídu. Cílem školy v přírodě byl Penzion Selský dvůr v Daňkovicích na Vysočině.

Helena Žižková

Sbor dobrovolných hasičů
POBĚŽOVICE U HOLIC
Vás srdečně zve na

HASIČSKÝ PLES

2. 3. 2024 ve 20:00
sál hospody Poběžovice u Holic

K tanci a poslechu hraje skupina JUNO
Vstupné 200,-Kč

hlavní sponzor
Tepelná čerpadla Vlasák

soutěž o hodnotné ceny

Informace na tel. 608 063 079

Studentské firmy místního gymnázia: wild.cosmetics a AGAIN

V tomto školním roce se u nás na škole otevřel pro třetí ročníky vyššího gymnázia nový seminář, který má naše studenty seznámit se světem podnikání. Neučíme se ale jen teorii, nýbrž si téměř vše zkusíme v praxi. Cílem semináře je založení reálné studentské firmy, což se u nás povedlo rovnou čtyřem skupinám, jejichž práci vám chceme postupně představit.

Prošli jsme si již několika fázemi, od prvotního nápadu, přes zjišťování našich možností, až po konečné rozhodnutí o našich předmětech podnikání. Jak už bylo řečeno, jedná se o reálné firmy, a tak i naše výrobky musíme vyrobit a poté je i prodat, vést si účetnictví, pracovat na marketingu, mluvit s dodavateli a spoustu dalších věcí.

Jednou z neméně důležitých věcí, které se učíme, je komunikace a spolupráce. Celý seminář probíhá díky organizaci JA Czech, která studentské firmy zaštiťuje a také jim poskytuje know-how. Nyní se vám první dvě firmy představí. Za oběma stojí děvčata ze třídy 7.C.

wild.cosmetics

Ahoj, jsme studentská firma založená v rámci JA Czech. Naše firma se jmenuje *wild.cosmetics* a naší vizí je vyrábět přírodní kosmetiku kvalitně a šetrně pro vás a vaše tělo. Naše produkty lze využít např. na vlasy, pleť nebo i kůži. Vyrábíme léčivé mastičky, tuhá tělová mléka s bylinkovým ná-

dechem a šampuky (tuhé šampóny) pro krásné a vyživené vlasy i pokožku. Pokud máte zájem, můžete nás najít na trzích v okolí Pardubic nebo na našem instagramovém profilu *@wild.cosmetic*, kde uvidíte reálné použití našich produktů a také spoustu důležitých informací. Těšíme se na vás.

Vaše *wild.cosmetics*

AGAIN

Proč vznikla naše firma?

V roce 2023 jsme se rozhodly založit firmu AGAIN (v rámci programu Studentská firma JA CZECH), která má změnit názor mnoha lidí, co se týče oblečení z druhé ruky. Spousta lidí tento způsob nakupování oblečení odsuzuje, a tak je chceme přesvědčit o opaku. Mnohdy je oblečení ze second handu úplně stejně kvalitní, neponičené, někdy dokonce i bez známek opotřebení, a za lepší ceny. Nejenže tedy díky firmě AGAIN ušetříte své peníze, ale pomůžete také zabránit plýtvání, a tím přispějete k ochraně přírody. Dejte oblečení druhou šanci!

Jak získáváme oblečení?

Všechny kousky, které najdete na našem webu, se k nám dostaly různými cestami. Jednou z nich je darování oblečení od vás. Veškeré oblečení projde důkladnou kontrolou, aby se k zákazníkovi dostalo v té nejlepší možné kvalitě. Takže pokud vám doma leží kousky, které již nevyužijete, neváhejte nás kontaktovat přes náš Instagram, kde jsme denně



aktivní. Druhou cestou je zakoupení nevyužitého oblečení ze second handů.

Kde nás můžete najít?

Již zanedlouho budou dostupné naše internetové stránky, na které vás budeme odkazovat i přes platformy Instagram (*@_again_clothes_*) a TikTok. Věříme, že našemu společnému světu tímto pomůžeme k dobré věci.

Děkujeme vám za všechnu podporu a za všechny charitativní organizace, kterým bude určitá procentuální částka ze zisku odeslána po zakoupení našeho zboží. Díky, že nám pomáháte s dobrou věcí, AGAIN. Vklp

Kristýna Martincová

Bronzová ocenění pro „DOFÁKY“ z gymnázia

Dne 5. února proběhla v pardubickém Domě hudby slavnostní ceremonie předávání ocenění pro úspěšné absolventy programu The Duke of Edinburgh's International Award (zkráceně DofE). Ocenění pro bronzovou a stříbrnou úroveň si přišly přebrat desítky žáků z různých škol Pardubického kraje. Z řad našich „dofáků“ si pro ocenění za splnění

tzv. bronzové úrovně přišlo pět dívek, které splnily aktivity ve všech třech oblastech (pohyb, talent, dobrovolnictví) a rovněž v rámci programu absolvovaly tzv. ostrou expedici po stopách vojenských pevností na Náchodsku. Tereza Feltlová, Kateřina Tothová, Markéta Mrázová, Eliška Ročková a Markéta Holušová se ihned po dokončení bronzové úro-

ně pustily do další tzv. stříbrné a některé z nich mají ambice zvládnout během studia i tu poslední zlatou úroveň. V současnosti je do programu zapojeno zhruba 25 žáků našeho gymnázia, a tak se můžeme brzy těšit na další ocenění. Dívkám gratulujeme a všem ostatním účastníkům programu držíme palce!

Jana Doskočilová

Výzva absolventům a dalším pamětníkům

Možná se k vám již dostala informace o tom, že v září tohoto roku bude holické gymnázium slavit sedmdesáté výročí od svého založení. Touto cestou bych vás chtěl vyzvat,

abyste přispěli svými zajímavými vzpomínkami do našeho almanachu, který bude při této příležitosti vydán. Své texty, prosím, zasílejte na e-mail *kotyka@gyholi.cz*. Věřím,

že vaše vzpomínky budou vítaným obohacením almanachu, tak jako tomu bylo při oslavách našich předchozích výročí.

Aleš Kotyk

Pardubický kraj zná nejlepší krajské učitele za rok 2023

Ve čtvrtek si v Šemberově divadle ve Vysokém Mýtě Cenu Gustava Habrmana pro nejlepší učitele Pardubického kraje za rok 2023 převzalo třináct pedagogů. Předávání ocenění, které nese jméno českotřebovského rodáka a prvního československého ministra školství, se konalo již potřetí. Do Síně slávy krajského školství tentokrát přibyly další tři kantorské osobnosti.

Slavnostní ocenění se uskutečnilo ve Vysokém Mýtě. „Učitelské povolání si náš respekt a úctu zaslouží. Jsem velmi rád, že třetí ročník ukázal další z mnoha příběhů skvělých učitelek a učitelů, kteří se věnují výchově a vzdělávání budoucích generací. Mezi školami v našem kraji najdeme desítky příběhů zcela mimořádných osobností, které inspirují kolem sebe a zaslouží si za svůj um a oddanost i tuto formu poděkování. Prostě děkuji všem, kdo ve škol-



ství pracují, se říká velmi poskrovnu, a tak jsem moc rád, že se nám to touto důstojnou formou oceňování Učitele roku Pardubického kraje daří. Ostatně i pohledy do očí, radost, úsměvy a dojetí při samotném předávání ocenění nám to jen potvrzují,“ řekl radní pro školství Josef Kozel. Cena Gustava Habrmana je učitelům udělována za uplynulý kalendářní rok a **STŘEDNÍ ŠKOLA AUTOMOBILNÍ HOLICE** může s velkou pýchou a radostí oznámit, že vítězkou se v kategorii středních škol stala naše kolegyně **Mgr. Bc. Radka Dojčánová**.

Veronika Klikarová



STUDIO YPSILON, PRAHA

MARTIN DEJDAR JIŘÍ LÁBUS JAN JIRÁŇ PETR VACEK

PÁNSKÁ ŠATNA

aneb Mušketýři v Mexiku

PÁTEK 22. 3. 2024 OD 19:30 | KULTURNÍ DŮM HOLICE

VSTUPENKY K PRODEJI OD 390 Kč
ON-LINE PŘEDPRODEJ NA WWW.KDHOLICE.CZ NEBO V KANCELÁŘI PŘEDPRODEJE V KD HOLICE. PŘEDSTAVENÍ JE SOUČÁSTÍ PŘEDPLATNÉHO ABO - JARO 2024.

Profesionální kosmetické služby
Aromaterapeutické masáže

Salon Lenka Sedláčková

Holistický přístup s terapeutickým účinkem

Užijte si dokonalou péči i dávku luxusu
pro sebe sama.

www.salon-lenkasedlackova.cz
tel. 774 571 672 Čermná nad Otlicí

PŘIJĎTE SE K NÁM PORADIT

Profesionální přístup

<p> Pojištění nemovitosti</p> <p> Pojištění auta</p> <p> Hypoteční úvěr vč. refinancování</p> <p> Životní pojištění</p>	<p> Půjčka na cokoliv</p> <p> Spoření na důchod</p> <p> Stavební spoření</p> <p> Investice</p>
---	--

Vybíráme to nejlepší z nabídky většiny bank a pojišťoven. Vytvoříme vám nabídku na míru.

nám. T.G. Masaryka 24 / Holice 534 01
pm.holice@partners.cz
+420 465 420 262

Partners Market
www.partnersholice.cz

TOP INTERNET V HOLICÍCH!
P0DA

Internet až **80 Mb/s.**

Až **160 TV** programů.

Mobilní tarify od **40 Kč.**

● **730 430 430** ● poda.cz

JUNKER

partner for precision

Rosteme, a tak do našich týmu hledáme nové kolegy!

- **ELEKTROMECHANIKY**
- **SERVISNÍ TECHNIKY**
- **ABSOLVENTY** do TRAINEE PROGRAMU MECHATRONIK PRAKTIKANT

Nástup možný ihned

Kontaktujte nás na:
personal.ejh@junker.cz nebo +420 778 400 462

www.brousim.cz



Zdravíme všechny od našeho malého míčku, a především čtenáře Holických listů. Sezóna nabíhá do poslední třetiny, což znamená nejdůležitější období v případě něco napravit. Mládež pokračuje v trénování, účastní

se okresních a krajských bodovacích turnajů a kluci i holky tak jsou v jednom ohni.

Leden je též měsícem krajských přeborů, kterých jsme se jako klub KST Holice také zúčastnili, od mládeže až po dospělé. Největší úspěch jsme zaznamenali ve dvouhře mužů, kde krásné druhé místo obsadil Michal Jelínek. Děkujeme všem za účast a Michalovi speciálně.

Porovnáme-li dlouhodobé soutěže, pak se nejvíce zapoťují kluci z áčka, kteří hrají 3. ligu moravskou skupinu, což je záruka vysoké kvality. Prostě Morava v našem ping-pongovém světě vládne, je tam více talentů i zkušených hráčů. Ostatní mužstva se pohybují v klidných vodách ve středu svých tabulek, nahoru i dolů daleko. To neznamená, že bude vše v klidu.

3. liga

TJ Tesla Pardubice A – KST Holice A – 10:1

Jelínek 1

KST Holice A – TJ Holásky 10:7

Jahoda 3,5; Mádlo 2,5; Svojanovský 2; Jelínek 1,5; Koubek R. 0,5

KST Holice A – MS Brno C 10:5

Jahoda 4,5; Mádlo 2,5; Jelínek 2,5; Koubek R. 0,5

TJ Sokol Lanžhot – KST Holice A 10:5

Mádlo 3,5; Jelínek 1,5;

SKST PLUS Hodonín B – KST Holice A 10:8

Mádlo 4,5; Jelínek 3,5;

Divize

KST Holice B – TTC Ústí nad Orlicí B 5:10

Koubek R. 2,5; Puchmeltr 1,5; Zajíček 0,5; Socha 0,5

TJ Jiskra Heřmanův Městec B – KST Holice B 10:6

Koubek R. 2,5; Puchmeltr 2; Svojanovský 1,5

TJ Tesla Pardubice B – KST Holice B 10:7

Svojanovský 3; Puchmeltr 2; Koubek R. 1; Socha 1

TJ Slovan Moravská Třebová A – KST Holice B 10:4

Puchmeltr 3; Koubek R. 1

TJ Lanškroun A – KST Holice B 3:10

Puchmeltr 3,5; Svojanovský 3,5; Koubek R. 3

KP1

TTC Sedlec A – KST Holice C 10:2

Andrlík 1;

TJ Sokol Chrudim A – KST Holice C 10:2

Theodor J. 1; Murdych 1

Trojovice B – KST Holice C 10:5

Theodor J. 2; Andrlík 2; Hladík 1

KST Holice C – TJ Sokol Borová 4:10

Socha 2,5; Theodor J. 1; Andrlík 0,5

KST Holice C – Orel Vysoké Mýto B 10:2

Socha 3,5; Andrlík 0,5

OP2

KST Holice D – TJ Sokol Dolní Ředice C 11:7

Theodor D. 4; Kněžour R. 3,5; Krejčík 2,5; Klouček J. 1

Sokol Horní Jelení – KST Holice D 8:10

Krejčík 4,5; Klouček Jar. 2,5; Kněžour J. 2; Kněžour J. 1

Sokol Rosice nad Labem – KST Holice D 9:9

Theodor D. 3; Kněžour J. 3; Kněžour R. 2; Klouček J. 1

KST Holice D – KST Holice E 12:6



Kněžour R. 4,5; Kněžour J. 3,5; Klouček J. 2, Klouček Jar.

2 – Hendrych J. 2,5; Hendrych L. 2; Kyncl 1,5

TJ Tesla Pardubice G – KST Holice D 12:6

Kněžour R. 3; Krejčík 2; Kněžour J. 1;

KST Holice D – TJ Tesla Pardubice H 14:4

Andrlík 4; Klouček J. 3,5; Kněžour R. 3; Theodor D. 3; Klouček Jar. 0,5

TJ Tesla Pardubice H – KST Holice E 8:10

Murdych 4; Hendrych L. 3; Hendrych J. 2,5; Kyncl 0,5

KST Holice E – Tělocvičná jednota Sokol Kosténice 9:9

Hendrych J. 3,5; Hendrych L. 2,5; Murdych 2; Hendrych M. 0,5; Kyncl 0,5

KST Holice E – Sokol Ostřetín 11:7

Murdych 4; Hendrych L. 3,5; Hendrych J. 3; Hendrych M. 0,5;

KST Holice E – Tesla Pardubice I 10:8

Hendrych L. 2; Hendrych J. 1; Kyncl 1; Hendrych M. 1; WO 5

Závěrem vám sdělím, co nás ještě čeká, než tuto sezónu uzavřeme. Samozřejmě musíme dohrát dlouhodobé soutěže dospělých, mládež bude pokračovat v reprezentaci na turnajích. Na Velký pátek 29. března 2024 pořádáme již tradiční Velikonoční turnaj pro hráče od okresní úrovně až po divizi v rámci pardubického a hradeckého kraje. Jako poslední velkou akci máme naplánovanou mezinárodní veteránský turnaj, kdy bude sportovní hala plná dobrých hráčů a hráček, kteří dříve vévodili předním příčkám republikových žebříčků. Dne 27. dubna 2024 se tedy máme na co těšit, nejen hráčsky, ale i organizačně. Pinčesu zdar.

René Koubek, KST Holice, z.s.

Výsledky basketbalových mistrovských soutěží



Celostátní 2. liga mužů:

BC Kolín – BVK Holice

58 : 80 (10:20 17:43 39:63)

Vlček 15, Ulrych 13, Kubánek 12, Pluhař Josef a Rolenc po 11, Bartheldi, Votava Martin a Drahoš po 6

BK NAPOSA Vysoká nad Labem – BVK Holice

86 : 71 (29:12 58:28 72:48)

Votava Martin 18, Ulrych 15, Vlček 12, Trojan 10, Bartheldi 6, Rolenc 4, Pluhař Josef, Rolenc, Votava Martin a Kubánek po 3

BVK Holice – Slavoj Litoměřice

85 : 56 (25:24 49:30 67:46)

Vlček 30, Ulrych 18, Žaba 11, Kubánek 9, Pluhař Josef a Votava Martin po 6, Drahoš 3, Bartheldi 2

Slavia Praha B – BVK Holice

65 : 94 (8:28 26:44 50:68)

Žaba 28, Ulrych 17, Bartheldi 11, Pluhař Josef 10, Vlček 9, Krejčík 8, Votava Martin 7, Kubánek a Drahoš po 2.

V 2. lize mužů se v uplynulém měsíci odehrála další čtyři kola. Holičtí muži nejdříve zavítali do Kolína. Kolínští na podzim v Holicích zvítězili, a tak jim měli holičtí muži co oplácet. Do utkání tedy vstoupili rázným způsobem a povedlo se jim hned od začátku domácím odskočit. Postupně pak navyšovali rozdíl ve skóre a utkání bez problémů dovedli do vítězného konce. V následujícím kole zajížděli na horkou palubovku do Vysoké nad Labem. Domácí Vysoká je v tabulce 2. ligy dlouhodobě druhá a netají se záměrem postoupit do 1. ligy. Utkání bylo v této sezoně už třetím vzájemným soubojem. V prvních dvou, v českém poháru a v druholigové soutěži, byli holičtí muži favority vždy důstojným soupeřem. I když obě utkání prohráli, odcházeli z palubovky v obou případech s dobrým pocitem. Tentokrát však bylo vše jinak. Domácí hráči začali zhurta a jak se říká, co zvedli to spadlo do koše. Ještě vloni extraligový Ondřej Peterka a veteráni Kiršbaum se Synáčkem sázeli jednu trojku za druhou a v poločase bylo po zápase. V druhé části utkání sice holičtí muži zvedli hlavy a konečné skóre nevypadá tak hrozně. Je potřeba ale sportovně přiznat, že za Vysokou už hráli mladíci z lavičky. Utkání ve Vysoké se holickým mužům vůbec nepovedlo. Bylo potřeba na něj rychle zapomenout a začít se soustředit na následující dva zápasy. Oba byly velmi důležité z hlediska vývoje umístění v tabulce. Druhá liga se hraje ve třech skupinách. Dvě jsou české a jedna moravská. Skupiny jsou dvanáctičlenné a z každé sestupují vždy tři poslední týmy. Hrací systém je tedy velice tvrdý. Žádná jiná basketbalová soutěž v ČR nemá takto přísná sestupová pravidla. V prvním utkání přivítali holičtí muži na domácí palubovce „béčko“ prvoligového Slavoj Litoměřice. Hosté přijeli do Holic posíleni třemi hráči z A týmu. První čtvrtina utkání byla naprosto vyrovnaným soubojem. Poté však začal úřadovat domácí Štěpán Vlček a začal sázet do koše soupeřů jednu úspěšnou střelu za druhou. Domácí hráči tak získali ve druhé čtvrtině

potřebný klid, díky kterému dovedli utkání do vítězného konce exhibičním způsobem. Štěpánovo osobní skóre se nakonec zastavilo na rekordních 30 vstřelených bodech. V holickém týmu si v utkání odbyl druholigovou premiéru Ondřej Krejčík. Ondra byl od začátku sezony dlouhodobě zraněný. Stihl se ale ještě před koncem sezony uzdravit a je tak vedle Honzy Kubánka druhým, teprve sedmnáctiletým odchovancem, který v letošním ročníku 2. ligy úspěšně naskočil do holického týmu mužů. Den poté v neděli pak odjeli holičtí muži do Prahy k utkání s „béčkem“ Slávie Praha, která hraje nejvyšší soutěž Kooperativa NBL. Slávistické „béčko“ je ale v letošní sezoně na posledním místě tabulky 2. ligy. Mělo na svém kontě jen dvě vítězství. Holičtí muži si tedy jeli do Prahy pro „povinné“ vítězství. To se jim celkem bez problémů povedlo. V utkání dominovali od prvních minut a zahrála si celá lavička. Za zmínku stojí osm bodů debutanta Ondry Krejčíka. Tato dvě vítězství upevnila pozici holického týmu na 5. místě v tabulce, a pokud se nestane něco mimořádného, neměli by být holičtí muži už ohroženi možností sestupu. Naopak čtyři kola před koncem 2. ligy můžou vyhlížet soupeře pro závěrečné play-off.

Nadregionální liga juniorů U 19:

BVK Holice – BC Spartak Rychnov nad Kněžnou

78 : 58 (30:13 55:25 64:39)

Libánský 30, Urbánek 15, Vtřpil 14, Votava Adam 10, Holub 7, Pluhař Jan 2

Nadregionální liga kadetů U 17:

SŠB Pardubice – BVK Holice

64 : 47 (13:17 21:31 39:41)

Pokorný Vít 17, Motl 12, Pokorný Vojtěch 10, Lhoták 4, Tomáš 3, Kareš 1

Nadregionální liga žáků U 15:

SK Týniště nad Orlicí – BVK Holice

132 : 61 (37:7 66:23 9:43)

Rosenberger 28, Suchý Lukáš 17, Svašek 8, Voborník Vlastimil 4, Krejčík Vojtěch A Vodák Maxim po 2

Východočeský přebor žáků U 13:

BVK Holice – BK Ústí nad Orlicí

Nehrálo se z důvodu velké marodky hostí

Východočeský přebor žáků U 12:

BVK Holice – SŠB Pardubice

63 : 52 (15:11 33:32 47:44)

Pařízek 21, Voborník Lukáš 13, Potočný Lukáš 10, Majerík 9, Jandík Mikuláš a Vodák Felix po 4, Abelová Laura 2

v odvetě 55 : 67 (12:16 33:32 50:49)

Pařízek 17, Voborník Lukáš 13, Majerík 11, Jandík Mikuláš 5, Jandík Daniel 4, Vodák Felix 3

BVK Holice – Královští sokoli Hradec Králové

26 : 86 (3:24 12:47 18:73)

Pařízek a Voborník Lukáš po 7, Vodák Felix 4, Majerík, Jandík Mikuláš, Abel a Urbánková po 2

v odvetě 28 : 76 (4:26 21:43 25:64)

Voborník Lukáš 12, Abel a Bartoň po 4, Pařízek a Majerík po 3, Jandík Mikuláš 2

Východočeský přebor žáků U 11:

BVK Holice – BK Pardubice

70 : 50 (21:9 42:24 60:38)

Bartoň 22, Urbánková 15, Jandík Mikuláš 14, Pajer 10, Vodák Felix 4, Abelová Laura 3, Sodomka 2
v odvetě 69 : 52 (11:17 35:26 55:43)
 Bartoň a Pajer po 18, Urbánková a Jandík Mikuláš po 13, Sodomka 5, Vodák Felix a Abelová Laura po 1

2. turnaj přípravek U 10 v Benešově:

BVK Holice – BK Plzeň 40 : 20

BVK Holice – BK Benešov 56 : 0

Finále BVK Holice – BK Písek 36 : 18

Naši nejmenší, stejně jako na podzim v Kolíně, zvítězili i v dalším turnaji. Tentokrát v Benešově a opět bez porážky.

Umístění jednotlivých týmů v tabulkách jejich soutěží můžete sledovat na adrese <http://vco.cbf.cz/> – Východočeská basketbalová oblast (oblastní soutěže) nebo na adrese <http://www.cbf.cz/> – Česká basketbalová federace (ligové a extraligové soutěže).

Pavel Welsch

SK HOLICE a nejlepší fotbalisté roku 2023

V pátek 19. ledna 2024 se konal již XVI. FOTBALOVÝ PLES. Výkonný výbor zde mimo jiné bilancoval minulý fotbalový rok a vyhlásil a ocenil nejlepší své fotbalové sportovce v mládežnických kategoriích. Všichni byli oceněni za příkladný přístup k tréninkům a mistrovským utkáním ve svých kategoriích.

Mladší přípravka U9:

Dohnalová Kristýna, Holub Roman, Koláček Antonín.

Starší přípravka U11:

Čížíkov Erik, Novotný Daniel, Novotný Jan.

Mladší žáci U13:

Jedlička Lubomír, Kašpar Kryštof, Polanský Matěj.

Starší žáci U15:

Horáček Štěpán, Novotný Marek, Vojtíšek Vojta.

Dorost U19:

Machatý David, Machatý Dominik, Záhrobský Filip.

Ještě jednou tímto výše oceněným fotbalistům výbor SK Holice děkuje za reprezentaci oddílu a města Holice.

SK HOLICE a jaro je tady

Všichni, jak fotbalisté, tak fanoušci jsme se těšili, až začne to naše „fotbalové jaro“. Začátek jara pro holický fotbal je datum 17. březen 2024. Před začátkem naší ligy je nutné vrátit se do podzimu roku 2023 a připomenout si jarní startovací pozice našich některých celků.

SK Holice A – krajský přebor

Tabulka: 1. místo Libišany 12 (výhra) – 0 (remíza) – 3 (prohra), skóre 46:22, 36 bodů. 2. místo Horní Ředice 11–1–3, 48:16, 34 bodů. **9. místo SK Holice** 6–1–8, 28:34, 19 bodů. 15. místo Třemošnice 2–4–9, 11:28, 10 bodů. Poslední 16. místo Moravany 1–2–12, 16:62, 5 bodů. Za zmínku stojí, že nejlepším střelcem podzimu se stal holický Jindřich Václavek se šestnácti vstřelenými góly. Druhý pak je Lukáš Kraják z vedoucích Libišan. Ten se trefil čtrnáctkrát. Nejvíce žlutých karet (8) posbíral na podzim František Ptáček z Lanškrouna. K prvnímú jarnímu kolu (18. kolo) zajíždí SK Holice do Prosetína, kde se hraje v neděli 17. března 2024 od 15 hodin. První zápas na domácí půdě před holickými fandý bude velmi atraktivní. **V 19. kole krajského přeboru přijedou Horní Ředice. Sobota 23. března 2024 v 15 hodin.** V dalším domácím utkání krajského přeboru Holice doma přivítají v sobotu 6. dubna 2024 v 16:30 hod Svitavy.

SK Holice B – okresní přebor

Tabulka: 1. místo Pardubičky B 10–3–0, 36:11, 33 bodů. 2. místo SK Holice B 10–2–1, 29:16, 32 bodů. 13. místo Starý Máteřov 3–0–10, 26:49, 9 bodů. Poslední 14. místo Dražkovic 1–2–10, 11:41, 5 bodů. **První jarní kolo (15. kolo) odehraje naše „béčko“ doma, a to s celkem Srchu v neděli 24. března 2024 od 15:00 hodin.** Další domácí utkání se odehraje v neděli 7. dubna 2024. Výkop utkání je v 16:00 hodin a přijedou soupeři z Chvojenice.

SK Holice dorost – krajský přebor

Poslední, kdo začíná jarní fotbalovou ligu v březnu 2024, jsou naši dorostenci. V neděli 17. března 2024 zajíždějí do Chocně. Doma je poprvé uvidíme v 19. kole krajského přeboru proti Přelovicím. Bude to 23. března 2024 od 12:00 hodin. Ostatní holické mládežnické celky začínají podle rozlosování až v dubnu.

Vladimír Faltys



Holické listy: periodický tisk územního samosprávného celku, vydavatel město Holice. IČO 00273571, registrace MK ČR E 15598. Redakční rada: Jana Váňová, Petr Kačer, Lukáš Peška.

Sídlo redakce: Městský úřad Holice, Holubova 1, 534 01 Holice. Tel.: +420 466 741 207. E-mail: vanova@mestoholice.cz.

Grafická úprava a sazba: Reklama&tisk, Chrudim. Tisk: fronte s. r. o., Pardubice, provozovna Sezemice.

Redakce si vyhrazuje právo jazykové korekce dodaných textů a jejich redakční krácení.

Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Vychází měsíčně. Distribuce zdarma.

Uzávěrka vydání duben 2024 je 12. března 2024.